



沿着正确道路推进全面深化改革

——新思想引领新时代改革开放述评之二

方向决定前途,道路决定命运。“我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。”党的十八大以来,习近平总书记创造性提出全面深化改革的正确道路,牢牢把握改革开放的前进方向,确保改革开放这艘航船始终沿着正确航向破浪前行。

大道笃行：“我们的方向就是中国特色社会主义道路”

黄海之滨,烟波浩渺,千帆竞发。2024年5月,习近平总书记来到山东考察调研,并就进一步全面深化改革听取意见建议。“改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇……”企业和专家座谈会上,总书记坚定指出。这是40多年改革开放、10多年全面深化改革伟大实践得出的宝贵经验与启示。2012年12月,刚刚当选为中共中央总书记的习近平第一次赴地方考察调研,直奔南海之滨的改革开放前沿广东。考察中,习近平总书记作出重要论断:“我们当然要高举改革旗帜,但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不

断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。”

行之力则知愈进,知之深则行愈达。习近平总书记对于全面深化改革正确道路的重要论述,澄清了许多认识误区、把准了前进方向,保障了全面深化改革事业始终走得正、行得稳。这是清醒坚定的政治定力——

我国是一个大国,决不能在根本性问题上出现颠覆性错误。

对此,习近平总书记有着清醒认识:“改革是社会主义制度自我完善和发展,怎么改、改什么,有我们的政治原则和底线”。

复杂的国内国际环境,各种思想观念和利益诉求相互激荡……只有保持“乱云飞渡仍从容”的政治定力,才能在错综复杂的形势下把准改革脉搏,开好改革药方。

改革不是改向,变革不是变色。在涉及道路、理论、制度等根本性问题上,我们立场坚定、思路清晰,不讲模棱两可的话,不做遮遮掩掩的事,坚定不移在中国特色社会主义道路上将全面深化改革进行到底。

这是民族复兴的必由之路——2013年11月,北京京西宾馆,具有划时代意义的党的十八届三中全会胜利召开。

会议审议通过了《中共中央关于全

面深化改革若干重大问题的决定》,绘就全面深化改革的宏伟蓝图。

《决定》强调:“坚定走中国特色社会主义道路,始终确保改革正确方向”。

道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题。中国特色社会主义道路,既坚持以经济建设为中心,又全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及其他各方面建设;既坚持四项基本原则,又坚持改革开放;既不断解放和发展社会生产力,又逐步实现全体人民共同富裕、促进人的全面发展,是实现我国社会主义现代化必由之路,也是创造人民美好生活的必由之路。

中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道,我们必须倍加珍惜,毫不动摇坚持、与时俱进发展。

这是源自实践的经验总结——

2018年12月18日,习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上发表重要讲话,指出“改革开放40年来,我们党全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义”。

历史是最好的教科书。我们不断推进改革,是为了推动党和人民事业更好发展。要从我国国情出发、从经济社会发展实际出发,有领导有步骤推进改革,而不能一切以外国的东西为

圭臬,生搬硬套。

志不改,道不变。习近平总书记明确“我们的方向就是中国特色社会主义道路,而不是其他什么道路”,强调“无论改什么、改到哪一步,都要坚持党的领导”,指出“推进改革的目的是要不断推进我国社会主义制度自我完善和发展”……

高瞻远瞩、把脉定向。一系列重要论述,有力回答了改革举什么旗、走什么路、向什么目标前进等根本性问题,推动新时代改革开放走得更稳、走得更远。

舵稳帆正：“必须坚持正确方向,沿着正确道路推进”

2013年12月,十八届中共中央政治局召开会议,决定成立中央全面深化改革领导小组,习近平总书记任组长。

在党中央层面设置专门负责改革工作的领导机构,这在党的历史上是第一次。

党的十八届三中全会后,中央全面深化改革领导小组改为中央全面深化改革委员会,向全党全社会释放了以更大力度、更实措施推进全面深化改革的强烈信号。

党的十八大以来,正是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面深化改革牢牢把稳正确方向,蹄疾步稳、奋力前行。改革开放,是我们党在新的时代条件下带领人民进行的新的伟大革命——

办好中国的事情,关键在党。

(下转第二版)

义乌首批企业综合服务分中心(驿站)授牌

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日下午,我市企业综合服务中心(驿站)授牌仪式上,义乌钱塘新谷产业园、新生代企业家联谊会等21个组织机构成为首批企业综合服务分中心(驿站),标志着我市在构建分层企业服务体系方面迈出了重要一步。

为响应持续深化政务服务增值化改革的号召,同时也实现对企业服务更精准、更细化,此次我市在义乌经济技术开发区、义乌自由贸易发展区两个产业平台设立企业综合服务分中心,在安徽商会、文化用品行业协会、国际陆港电商城、人力资源产业园、科创园等地设置了19家驿站,基本构建了“1+1+X+Y”(1个市级企业综合服务中心、1个市级涉外企业综合服务中心、X个企业综合服务中心、Y个企业综合服务站)企业服务网络。企业服务中心(驿站)将按照“涉企问题收集器、惠企政策宣传窗、企业办事服务站、政企沟通活动点”目标建设。接下来,根据产业和企业的需求,我市还将建设更多点位,为企业提供更加多元化服务,助力营商环境进一步优化,促进经济社会高质量发展。

据悉,市企业综合服务中心挂牌成立以来,设置省定8个和本地特色4个共12个服务板块,建立融破直通服务中心、检察联络站等服务机构,可办涉企服务事项215项,已接待企业群众近2万人次,办理事项1.8万余件,初步形成了企业办事“一站式”咨询、“一窗式”受理、“一网式”申请、“一站式”服务的新格局。“产业平台、产业园区、商(协)会等组织机构与企业有良好的互动,辐射广、带动性强,在服务企业方面发挥了积极作用。”市政管办相关负责人表示,将通过统一授牌,成立分中心(驿站),增强市、站两级联动,整合各方资源,为企业提供“更专业、更及时、更贴心”的优质服务。

我市一志愿服务项目获省级大赛金奖

全媒体记者 李爽爽 通讯员 韦烨焜

本报讯 7月5日至7日,2024年浙江省青年志愿服务项目大赛暨青年志愿服务公益创业浙江选拔赛决赛在东阳举行。义乌工商职业技术学院申报项目《“播”勇者——助力中国好物扬帆出海志愿服务项目》获高校专项赛金奖。

该项目以“服务商户,助力直播,推广好物”为团队宗旨,利用“多语+直播”技能优势,借助“走播”模式,深度挖掘并推广义乌好物,协助义乌国际商贸城打造具有全球影响力的“义乌好物”品牌,目前服务商户数超400家,为他们带来了更多的订单和商机。同时,团队也通过分享自己直播经验、帮助商户如何开设账号、如何拍摄视频等基础知识,得到了大家的广泛认可和好评。在项目开展过程中先后被央视新闻、新华网等国家级、省级媒体以各种形式深度报道20余次,流量超2亿。

据悉,本次大赛由共青团浙江省委、省志愿者协会主办。经过初赛、复赛的激烈角逐,全省共有18所高校、37个社会组织,57件作品入围决赛。义乌市入围复赛的3个项目,经过选拔均参加决赛,获一金两银的佳绩。

农商银行发放我市首笔外商经营性信用贷款

全媒体记者 龚盈盈 通讯员 陈剑斐 赵倩

本报讯 “真的是太方便了,当天就给我放了款,我可以采购更多的商品了。”7月8日,在贷款合同上签完字,来自埃及的客商拉米高兴地说。据悉,此笔贷款总额19万元,为全市首笔外商经营性信用贷款。

拉米在义乌经商已经有二十多年,主要经营饰品、鞋帽等日用品出口,生意一直不错。近日,受海运费上涨影响,拉米的资金周转出现了缺口。义乌农商银行自贸区金融服务中心工作人员在实地走访中了解到这一情况后,通过进一步了解该客户的经营情况,签约当天,款项就发放至拉米的商友卡中。

“拉米来义后获得了境外采购商备案登记,开展市场采购贸易出口业务。我们聚焦此类客户的缺抵押、缺担保等难点堵点,强化政策供给,做好服务对接,创新性地推出经营性信用贷款业务,致力于提升外籍人士金融服务水平。”义乌农商银行自贸区金融服务中心相关负责人介绍,该笔业务的落地,是义乌农商银行探索深化外籍人士信贷服务一次实践,有效连接了在义外商融资需求端与金融服务供给端。

导读

2024年义乌市普通高中普通批统招录取分数线公布

义乌公安启动“夏季行动”

7月6日起,义乌公安全面启动“夏季行动”。

连日来,义乌公安全警出击、智慧巡防,加强隐患排查,全力挤压违法犯罪空间,排除风险隐患。

据悉,“夏季行动”以来,义乌公安牢固树立“派出所主防”理念,发动辖区群防群治队伍及“警保民”最小共治单元力量,开展矛盾纠纷排查等工作,确保社会治安大局平稳有序。交警部门以主要道路、事故多发路段为重点,科学部署、多点设卡,严查酒驾超速、涉牌涉证、飙车炸街等交通违法行为。

义乌公安民警、辅警还深入村社、夜市、市场等地,走街串巷发放安全知识宣传册,以群众“看得见、容易懂、记得住”形式开展防诈骗、禁毒、防溺水、防范打架斗殴等安全知识宣传,切实提高群众的自我保护能力。

全媒体记者 陈洋波 摄



党建赋能直播新业态 用直播流量撬动共富增量

全媒体记者 余依萍
见习记者 丁奕彤

义乌是一座建在市场上的城市,近些年来,电商发展一路高歌。去年,义乌电商主体超60万,实现交易额4423亿元;全市日均诞生超500个电商“老板”。“直播电商能赚钱”成为很多人的共识。随之而来的,如何管理好、服务好、发展新就业群体成为社区发展的核心课题。

连日来,记者走进位于福田街道的“网红直播第一村”江北下朱,了解辖区直播党建工作的开展情况,现场感受了党建赋能直播经济的一幕幕生动场景。

一部手机圆一个梦想

“一部手机来创业”,这是在江北下朱村所在的福田街道社交电商产业党群服务中心大厅最醒目的标语。

目前,江北下朱村已集聚电商品牌3000多个,市场主体6400余家,创业主播超6000人,从业人员3万余名,年成交

额在300亿元以上。围绕“e·红耀江北”党建品牌,江北下朱村通过抓资源集成、抓行业规范、抓作用发挥三个抓手,推动新就业群体管理和服务提质增效,聚力打造党建统领下“一部手机来创业”的“义乌样本”。

“我就是有个豪车梦。”说起来义乌创业的初衷,学历不高的阿龙也很直接。2022年9月,被短视频平台上众多草根创业者“逆袭”经历吸引的阿龙,只身从湖南老家乘着火车来到了义乌。出了火车站,他便直奔江北下朱。没有任何经商经验、没有货源、不会剪辑视频,阿龙迷茫地在村子里转了好几天。就在他手足无措之际,主干道边的“红色驿站”“共富帮帮团”进入了他的视线。

就这样,阿龙联系上了福田街道社交电商协会党支部书记、“共富帮帮团”导师金浩敏。“约好了去社交电商产业党群服务中心咨询一下,‘共富帮帮团’竟一下子来了四五位电商导师。”几天时间,阿龙在附近租了房,从开账号、找货

源、学运营、定物流,在“共富帮帮团”的指导下,他卖起了日用百货、针织、小家电。第一个月,他便拿着一部手机,在一间出租屋里销售了10万元的货。

如今,阿龙租下了一个200多平方米的仓库,有了4个员工,他的胜腾商贸公司月销售额达到了200多万元。“我的小目标在来义四五个月就实现了,买了一辆70多万元的车。”阿龙开心地说。

一群人服务更多人

阿龙的创业故事并不是“共富帮帮团”的个例,在这里,21位“共富帮帮团”的导师基本是福田街道社交电商协会党支部的党员。他们当中有短视频账号孵化、供应链商务对接、品牌全域推广、私域流量建设、电商运维等各领域的一线实操专业从业者。

“为了更好地服务电商行业发展,我们成立了福田街道社交电商协会党支部。党组织成立以来,我们就对江北下朱及周边1200多间门店进行了细致摸排,挖掘出了80多名流动党员。”金浩

敏说,“我们对每位党员的专业特长都进行了梳理登记,形成了社交电商行业的‘红色导师团’,以更好地服务帮助创业者少走弯路。”

来自新疆的党员陈正铭,就是在流动党员纳管中结识了金浩敏。在金浩敏的支持和帮助下,1999年出生的她从一名小白成长为直播小能手,拥有万粉的抖音号“北下朱七娃”,也成为江北下朱“红色导师团”成员。

为持续给电商直播行业“夯基沃土”,协会党支部紧紧盯着“网红”变“长红”课题,统筹对接外部资源,发布《关爱直播电商十条举措》,为直播电商创业群体提供直播培训、金融支持、网络护航等系列服务;承办“奇妙好物节”“直播大赛”等活动展会382场,参与9.18万人次。同时,以福田街道社交电商协会党支部为圆心,联合网红培训服务机构、快递、银行、律师事务所及市场监管等近20个驻区单位党组织,构建党建联建机制,定期研究解决掣肘直播电商产业发展瓶颈问题。

(下转第二版)